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MATHÉMATIQUES
AP : Résoudre des petits problèmes (1)

Exercice 1
Typhaine a mangé

1

3
du paquet de gâteaux dans l’après midi. Le soir, Clément mange les

3

4
des gâteaux

restant dans le paquet entamé par Typhaine. Il reste alors 6 gâteaux.
Quel était le nombre initial de gâteau dans le paquet ?
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Exercice 2
1. Dans une ville A, le coût de traitement des poubelles ménagères est de 96 e par an et par habitant.

Quel est le coût par mois pour un foyer de 4 personnes de cette commune ?

2. Une ville B de 45 000 habitants dépense 10 e par mois et par habitant pour faire traiter les poubelles
ménagères. Quel est le budget sur une année de cette ville pour faire traiter les poubelles ?

3. En 2012, la France comptait 66 millions d’habitants qui ont produit 30 millions de tonnes de déchets.
La quantité moyenne quotidienne de déchets produit un habitant dépasse-t-elle 1 kg ?
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Exercice 3
1. Le professeur de mathématique d’Ema écrit au tableau les deux expressions A = (x+2)2+4 et B = 4(x+5).

Il pose la question suivante à Ema : a-t-on l’égalité A = B pour tout réel x ?

Ema calcule A pour x = 0 et trouve 8. Elle calcule ensuite B pour x = 0 et trouve 20.
Elle dit alors à son professeur que les nombres A et B ne sont pas égaux pour tous les nombres x.
Son raisonnement est-il correct ? Justifier.

2. Il écrit ensuite deux nouvelles expressions C = (2x − 2)2 + 4 et D = 2x(2x − 4) + 8.
Il pose la question suivante à Jeanne : a-t-on l’égalité C = D pour tout réel x ?

Jeanne calcule C et D pour x = 0, x = 1, x = 2, x = 3 et x = 4. Elle trouve à chaque fois le
même résultat avec C et avec D et affirme alors que les deux nombres C et D sont toujours égaux.
Son raisonnement est-il correct ? Justifiez.
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Exercice 4
Jérémyos, Nabolos et Dérick ont mangé respectivement

2

7
,

1

6
et

3

21
d’une tablette de chocolat.

1. Qui en a mangé le plus ? Justifier.

2. En ont-ils mangé mangé plus ou moins de la moitié ? Justifier
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Exercice 5
Une personne A a acheté un pull et un pantalon de jogging dans un magasin. Le pantalon de jogging coûtait
54 e.
Dans ce magasin, une personne B a acheté le même pull en trois exemplaires ; elle a dépensé plus d’argent
que la personne A.
La personne B affirme qu’un pull coûte 25 e. A-t-elle raison ?
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .


